

КАМЕТ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 241 (11130)

ВТОРНИК, 18 ДЕКАБРЯ 1979 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

Центральный Комитет КПСС призывает коммунистов, комсомольцев, всех советских людей встретить юбилей Владимира Ильича Ленина новыми успехами в борьбе за коммунизм, превратить завершающий год десятой пятилетки в год ударной ленинской работы.

Постановление ЦК КПСС О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича ЛЕНИНА

Приближается 110-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Титан научной мысли и подлинно народный вождь, пламенный революционер, создатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства, Ленин посвятил всю свою яркую, героическую жизнь великому и благородному делу — борьбе за социальное освобождение пролетариата и всех угнетенных масс, за счастье людей труда.

Выйдя на мировую арену классовой борьбы как верный и стойкий последователь Маркса и Энгельса, Ленин всесторонне развил их революционное учение. Обладая непревзойденным даром научного предвидения, глубокого проникновения в самую суть происходящих событий и явлений, творчески применяя диалектико-материалистический метод к анализу новых исторических условий, он обогатил принципиально новыми положениями все составные части марксизма, открыл новый этап в его развитии.

Бесценным идейно-теоретическим и методологическим оружием революционеров всех стран стало ленинское учение об империализме, о социалистической революции и диктатуре пролетариата, о партии, о классовых союзниках пролетариата в борьбе за демократию и социализм, о неразрывной связи социального и национального освобождения, а также о принципах мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Важное значение имеют ленинские идеи о защите социалистического Отечества. Венцом теоретического творчества Ленина явилась, созданный им наука о путях строительства социализма и коммунизма.

Гениальный теоретик, величайший стратег и тактик мирового пролетариата, Ленин в совершенстве владел искусством руководства революционной борьбой и коммунистическим созданием.

Ленину, партии большевиков выпала великая миссия подготовить и возглавить первую в истории победоносную социалистическую революцию, соединить теорию научного социализма с широчайшей практикой народных масс.

Для миллионов угнетенных и эксплуатируемых, всех трудящихся Ленин стал символом социального обновления мира, революционным знаменем нашей эпохи. С именем Ленина, с его учением связаны все выдающиеся революционные события XX века. Нет и не может быть марксизма без того нового, что внес в его развитие Ленин. Ленинизм — марксизм современной эпохи, единое, целостное, непрерывно развивающееся учение международного рабочего класса.

Непреодолимое значение ленинизма состоит в том, что он глубоко и точно выражает интересы рабочего класса, всех трудящихся, потребности всемирного социального прогресса, позволяет вырабатывать правильные ответы на самые живучие, жизненные вопросы современности, учит смело, творчески решать назревшие проблемы, возмужает научным пониманием перспектив общественного развития.

Богатейшее идейное наследие Ленина, революционно-критический дух его учения, последовательность и твердость в защите коренных принципов марксизма от оппортунистических искажений, вся его жизнь служат неиссякаемым источником революционной мысли и революционного действия для современного международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

Величайшей исторической заслугой Ленина явилось создание им пролетарской партии нового типа — являющегося ядром неразрывного единства научной теории и революционной практики, вдохновителя, вождя социалистической революции и строительства нового общества.

Идя по пути, указанному Лениным, советский народ под руководством Коммунистической партии успешно осуществлял социалистическую индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства, культурную революцию, дал всему миру образец справедливого решения национального вопроса. В кратчайшие сроки наша Родина превратилась в могучую социалистическую державу. Советские люди отстаивали завоевания Октября в борьбе с внутренней контрреволюцией и интервенцией. Огромное революционизирующее влияние на судьбы всего человечества оказала победа советского народа над фашизмом в годы Великой Отечественной войны.

Всемирно-историческим итогом деятельности КПСС и советского народа по воплощению в жизнь ленинских идей явилось построение развитого социалистического общества, в котором все более полно раскрываются создательские силы нового строя, его подлинно гуманный характер.

Главный источник всех наших побед — в неразрывном единстве партии и народа, в умении коммунистов, говоря словами Ленина, сблизиться, до известной степени слиться с самой широкой массой трудящихся, поднять их зенитный героизм и энтузиазм, сосредоточивая революционные инициативы усилия на важнейших очередных задачах. Так ленинская партия в авангарде социального прогресса, являясь социализма в одной стране, находившейся во враждебном капиталистическом окружении. Так действовала она в создании первого на земле общества развитого социализма. Так она будет действовать и впредь.

Ход истории, глубочайшее преобразование, в корне изменившие облик современного мира, принесли все новые доказательства правоты и несокрушимой силы ленинских идей.

Под знаменем ленинизма социалистические революции победили в ряде стран Европы, Азии и Латинской Америки. Мировое социалистическое сотрудничество, сплоченное на основе марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма, находится в авангарде социального прогресса, являясь самой динамичной экономической и политической силой, оплотом мира и безопасности народов. Жизнь подтвердила предвидение Ленина о многообразии форм и методов социалистического строительства в различных странах на основе общих закономерностей становления и развития социализма.

Расцвет каждой из стран социалистического сотрудничества неразрывно связан с укреплением их идейно-политического единства, растущей общностью в политике, экономике, социальной жизни, развитием плодотворного, равноправного сотрудничества во всех областях. Пример такого сотрудничества — взаимодействие братских стран в рамках организации Варшавского Договора и Совета Экономической Взаимопомощи, основанных на ленинских принципах интернациональной солидарности.

В самую влиятельную политическую силу современности превратилось международное коммунистическое движение, у истоков которого стоял Ленин. Выработанные Лениным идейно-теоретические, политические и организационные

принципы и сегодня лежат в основе деятельности революционных партий рабочего класса, помогают бороться и побеждать.

КПСС высоко несет ленинское знамя пролетарского интернационализма, выступает за сплоченность международного коммунистического и рабочего движения, за единство действий всех антиимпериалистических и миролюбивых сил.

В условиях углубления общего кризиса капитализма, проявляющегося буквально во всех сферах жизни буржуазного общества, непрерывно нарастает накал борьбы рабочего класса, трудящихся против всевластия империалистических монополий. Непримируемое противоречие между общественным характером производства и частнокапиталистической формой присвоения, острое социальное противоречие, постоянный рост безработицы и инфляции, политический и духовный кризис, милитаризация экономики, опасная гонка возмущений — все это наглядно подтверждает справедливость ленинских оценок империализма — последней стадии капиталистического общества, лишнего будущего.

Под непосредственным воздействием идей Ленина, Великого Октября, под влиянием вдохновляющего примера развития мирового социализма одержало выдающиеся победы национально-освободительное движение. Многие молодые государства, стремясь к ликвидации отсталости, достигли экономической независимости и построили справедливое общество, обращаются к марксизму-ленинизму, к опыту реального социализма.

Глубоко анализируя процессы общественной жизни, КПСС, братские партии творчески развивают марксизм-ленинизм. В последние годы сокровищница марксизма-ленинизма пополнилась учением о развитии социализма, существенно обогатившим и уточнившим наши представления о закономерностях становления новой общественно-экономической формации, о путях построения коммунизма.

Огромное теоретическое и политическое значение имеют выводы о том, что в процессе создания развитого социализма партия рабочего класса становится вместе с тем авангардом, партий всею народом, о перестройке государства диктатура пролетариата в общественное государство: положение о советском народе как новой исторической общности людей. Выдающимся вкладом в революционную теорию являются решения XXIII, XXIV, XXV съездов КПСС, программные документы партии, труды товарища Л. И. Брежнева, других руководителей партии.

На основе глубокого марксистско-ленинского анализа партии разработала экономическую стратегию, отвечающую потребностям развитого социализма, высшей целью которой является неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Она выдвинула положение о необходимости сохранения достижений научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйства, раскрыла пути создания материально-технической базы коммунизма, перехода к интенсивным методам хозяйствования, повышения эффективности производства и качества работы.

Творчески развивая идеи ленинского кооперативного плана, КПСС выработала и последовательно осуществляет курс, обеспечивающий непрерывный рост сельскохозяйственного производства на основе быстрого развития производительных сил и постоянного совершенствования производственных отношений в социалистическом сельском хозяйстве, развитие его специализации и концентрации, повышение культуры земледелия и животноводства.

В тесной связи с экономической стратегией определены цели и задачи современной социальной политики, направленной на дальнейшее усиление однородности советского общества при ведущей роли рабочего класса, постепенное стирание существенных различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом, на неуклонное сближение всех наций и народностей страны, на укрепление их братской дружбы и единства.

Успешно проводится в жизнь программа дальнейшего развития и углубления социалистической демократии, совершенствования советской государственности, всей политической системы развитого социализма. Новая Конституция СССР — Основной Закон первого в мире общенародного государства — выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма, развитие и конкретное воплощение ленинских идей о народовластии.

Нет ничего более желанного, чем попытки наших недругов представить социализм как общество, якобы подавляющее инициативу, права и свободы людей. Постоянно растущая политическая и трудовая активность самых широких масс, их участие в обсуждении и решении всех общественных и государственных дел подтверждают верность ленинского вывода о том, что «социализм живой, творческий, есть создание самих народных масс».

Вся деятельность партии и народа направлена на дальнейшее укрепление развитого социалистического общества, на создание материально-технической базы коммунизма, совершенствование общественных отношений, воспитание гражданской, организаторской и политической работы партии самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции наша Родина за последние полтора десятилетия значительно продвинулась вперед на всех участках коммунистического строительства. Достигнуты выдающиеся успехи в развитии экономики, науки и культуры. Создан крупнейший в мире топливно-энергетический комплекс. Значительно увеличился объем промышленной продукции, возросла материально-техническая база сельского хозяйства. Укрепилась обороноспособность страны. Успешно выполняется социальная программа, растет благосостояние советских людей. Реальные доходы на душу населения возросли примерно в два раза, почти две трети населения жили в новых квартирах и улучшили жилищные условия.

Следуя ленинским заветам, КПСС критически оценивает достигнутое, направляет свои усилия на решение назревших проблем, смело вскрывает недостатки, мобилизует коммунистов, трудящихся на максимальное эффективное использование всех возможностей развитого социализма, бережное, подлинно хозяйское отношение ко всему, что создано трудом народа.

В решениях ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, в речи на нем товарища Л. И. Брежнева определены главные задачи дальнейшего подъема советской эконо-

мики, конкретные пути существенного повышения эффективности производства и качества работы, роста благосостояния народа.

В центре внимания партии находятся ключевые проблемы: развитие топливно-сырьевой базы, энергетики, металлургии, машиностроения и химической промышленности, существенное и безотлагательное улучшение положения дел на транспорте, в капитальном строительстве, превращение сельского хозяйства в высокоэффективный сектор экономики, увеличение производства продовольствия, товаров народного потребления. Развернута большая работа по совершенствованию планирования и управления экономикой, всего хозяйственного механизма. Партия гребет от всех партийных, государственных и общественных организаций, хозяйственных органов дальнейшего укрепления дисциплины и порядка, кропотливой повседневной организаторской и воспитательной работы, инициативного и ответственного отношения к делу, неукоснительного выполнения принятых решений.

Во всей своей работе партия опирается на могучий научный потенциал страны, постоянно проявляет заботу о росте образования народа, духовного богатства общества, о приумножении ценностей многонациональной социалистической культуры, развивающейся на ленинских принципах партийности и народности. КПСС уделяет первостепенное внимание развитию коммунистической сознательности трудящихся, улучшению идеологической, политико-воспитательной работы, повышению научного уровня, доходчивости и эффективности пропаганды, укреплению ее связи с жизнью. Партия воспитывает всех членов общества в духе марксизма-ленинизма, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, коммунистического отношения к труду и общественной собственности, политической бдительности и непримиримости к буржуазной идеологии.

Неуклонно соблюдаются ленинские нормы партийной жизни и принципы партийного руководства, последовательно развивается внутрипартийная демократия, критика и самокритика, повышается требовательность к каждому члену КПСС. По мере того, как растут масштабы и усложняются задачи созидательной деятельности, а в сознательное историческое творчество вовлекаются все более широкие народные массы, роль Коммунистической партии — руководящей и направляющей силы общества — неуклонно возрастает, КПСС, ее Центральный Комитет свято берегут и приумножают ленинские революционные, боевые и трудовые традиции.

Верностью идеям великого Ленина пронизана вся международная деятельность Коммунистической партии Советского Союза. Выдвинуты и научно обоснованы Лениным принципы пролетарского, социалистического интернационализма, мирного сосуществования реализуются во внешней политике Советского Союза. КПСС и Советское государство делают и делают все возможное для укрепления единства и сплоченности социалистических стран, оказания помощи и поддержки народам, борющимся против империализма, неоклонализма и расизма, для упрочения мира и международной безопасности, прекращения гонки вооружений и разоружения.

КПСС выдвинула Программу мира и последовательно борется за ее осуществление. Заключение целого ряда договоров между социалистическими и капиталистическими государствами и развитие взаимовыгодного сотрудничества между ними, успешное проведение всеевропейского Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе привели к углублению разрядки международной напряженности. Существенно оздоровлению политического климата в мире может способствовать вступление в силу советско-американского Договора ОСВ-2. Реальные перспективы сокращения вооружений и вооруженных сил и действительного укрепления мира и безопасности в Европе открывают конструктивные предложения государств — участников Варшавского Договора, новые мирные инициативы Советского Союза.

СССР, социалистические страны, все миролюбивые силы планеты настойчиво борются за то, чтобы разрядка оставалась ведущей тенденцией в международных отношениях, чтобы политическая разрядка дополнялась разрядкой военной.

Позитивные перемены, происходившие в мире, встречают ожесточенное сопротивление империалистической реакции. Милитаристские и реакционные круги активизируют свои выступления против разрядки, стремятся изменить в свою пользу соотношение сил, наращивают гонку вооружений, пытаются вмешаться во внутренние дела других стран, подавлять освободительные движения народов.

Прямым пособником империализма выступает руководство Китая, проводящее великодержавную, гегемонистскую политику, враждебную делу мира и социализма. Разоблачая реакционную сущность этой политики, показывая несомненность идеологии и практики маоизма с научным социализмом, КПСС вместе с тем неизменно стоит за нормализацию межгосударственных отношений, за подлинное добрососедство и взаимовыгодное сотрудничество между СССР и КНР.

Притягательная сила марксистско-ленинских идей, рост авторитета и влияния реального социализма вызывают ожесточенное сопротивление классового противника. Буржуазия и ее идеологи, оппортунисты и ревизионисты всех мастей усиливают борьбу против коммунизма, пытаются фальсифицировать марксизм-ленинизм, выхолостить его революционную сущность, найти «противоречия» между теорией научного социализма и практикой ее осуществления в социалистических странах. Они стремятся принизить всемирно-историческое значение марксистско-ленинского учения, успехи социализма, дискредитировать социалистический образ жизни. На прокси империализма и его пособников коммунисты отвечают интернациональным сплочением своих рядов, последовательной борьбой против буржуазной идеологии, ревизионизма, догматизма, национализма, за чистоту и творческое развитие марксизма-ленинизма.

Советские люди встречают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина в обстановке высокого политического и трудового подъема. По инициативе передовиков производства Москвы и Ленинграда в стране развернулось патристическое движение за выполнение личных пятилетних заданий и 22 апреля 1980 г.

Тесно сплоченный вокруг Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК во главе с верным ленинцем товарищем

Л. И. Брежневым, советский народ горячо одобряет и единодушно поддерживает генеральный курс КПСС, ее внутреннюю и внешнюю политику. Под руководством своего испытанного авангарда наша страна уверенно идет по ленинскому пути к коммунизму.

Центральный Комитет КПСС постановил отметить 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина как большой всенародный праздник. Провести в г. Москве, республиканских, краевых, областных, окружных, городских и районных центрах, в колхозах трудящихся, в воинских частях и подразделениях торжественные собрания.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов и райкомов партии, первичным партийным организациям, полторганам Вооруженных Сил СССР предложено развернуть активную политическую и организаторскую работу по подготовке к юбилею, сосредоточить усилия на выполнении решений XXV съезда партии, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, актуальных задач экономического строительства, на всемерном укреплении экономической и оборонной мощи нашей Родины. По-ленински смело и принципиально ставить и решать назревшие проблемы нашего развития, обеспечить широкое участие трудящихся в преодолении имеющихся недостатков.

Подготовка и празднование славной годовщины призваны всемерно способствовать дальнейшему развитию трудовой и общественной активности народа, мобилизации усилий на выполнение плана 1980 года, создание хорошей основы для успешного старта очередной пятилетки. В центре внимания партийных, государственных и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций должны стоять вопросы повышения эффективности и качества работы во всех звеньях народного хозяйства, роста производительности труда, ускорения интенсификации производства, научно-технического прогресса, совершенствования планирования и управления экономикой, укрепления организованности и дисциплины, усиления персональной ответственности за порученное дело.

Рекомендуется провести в марте—апреле 1980 г. открытые партийные собрания с повесткой «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически», на которых обсудить задачи партийных организаций в свете решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, настоящего постановления, указаний товарища Л. И. Брежнева.

Развернуть массовое социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, успешно завершение десятой пятилетки. Учредить почетную Ленинскую грамоту для награждения трудовых коллективов и передовиков производства, выполняющих пятилетние задания к юбилею.

ГКНТ, ВЛКСМ, министерствам и ведомствам предусмотреть выделение для победителей соревнования необходимого количества путевок на ВДНХ СССР с посещением памятных ленинских мест.

В системе партийной и комсомольской политической учебы, экономического образования, в учебных заведениях, по всей идейно-воспитательной работе главное внимание уделять глубокому изучению трудов Маркса, Энгельса, Ленина, исторического опыта КПСС в неразрывной связи с решением конкретных экономических и политических задач. Всемерно раскрывать международное значение, актуальность, всеобъемлющую силу ленинских идей. Широко показывать революционно-преобразующую деятельность партии по превращению в жизнь заветов Ленина, творческому развитию марксистско-ленинского учения, всемерно пропагандировать достижения развитого социалистического общества, внутреннюю и внешнюю политику КПСС. Убедительно разъяснять исторические завоевания народов социалистического сотрудничества, коренные преимущества социализма перед капитализмом.

Обеспечить совершенствование идейно-воспитательной деятельности в союзности с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Обратить особое внимание на воспитание трудящихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа.

ЦК компартий союзных республик, МГК КПСС, крайкомов и обкомов партии, правление Всесоюзного общества «Знание» развернуть чтение лекций, докладов, провести в Москве, столицах союзных республик, краевых и областных центрах общественно-политические чтения «Дело Ленина живет и побеждает».

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, органам культуры провести встречи с ветеранами революции, героями войны и труда, походы и экскурсии по ленинским местам, фестивали спектаклей, кино и телефильмов, музыки, художественные выставки, читательские конференции, посвященные В. И. Ленину, Коммунистической партии.

Обновить экспозиции государственных и народных музеев, ленинских комитетов, организовать книжные выставки и фотовыставки, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина, смотреть конкурсы библиотек, культурно-просветительных, наглядной агитации.

Институту марксизма-ленинизма, Академии общественных наук при ЦК КПСС совместно с Академией наук СССР провести в Москве в апреле 1980 г. научную конференцию «Марксизм-ленинизм и современная эпоха».

Редакция газет и журналов, ТАСС, Гостелерадио СССР широко освещать подготовку и празднование юбилея В. И. Ленина.

Да здравствует ленинизм — знамя революционной борьбы, коммунистического создания и мира!

Пусть живет в веках имя и дело великого Ленина!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза



СИЛЫ МИРА ПРОТЕСТУЮТ

БОНН. Несмотря на широкие протесты миллионов людей Европы, вопреки разуму и логике, предостережениям со стороны правительств, парламентариев, партий, профсоюзов страны НАТО приняли решение, которое является вызовом всем миролюбивым силам, говорится в заявлении западногерманской демократической партии Немецкий союз мира.

Этим шагом ликвидирован исторический шанс предотвратить новый виток в гонке вооружений. Решение НАТО увеличивает опасность конфронтации в Европе. Оно находится в явном противоречии с Заключительным актом Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

ГААГА. Волна протестов демократической общественности прошла по всей Голландии. В Лейдене, Утрехте, Гронингене и ряде других городов страны по призыву объединенного комитета «Остановить нейтронную бомбу — остановить гонку ядерных вооружений» и межцерковного совета мира состоялись массовые митинги. Их участники гневно осуждают новую ядерную программу НАТО, которая разрушила имевшуюся основу для переговоров и ведет к усилению гонки вооружений.

ХЕЛЬСИНКИ. Решения НАТО, говорится в заявлении центрального правления Демократического союза народа Финляндии, ведут к серьезному обострению политического положения на нашей планете, к безудержной гонке вооружений. Они представляют угрозу также для стран, не входящих в военные союзы, — таких, как Финляндия.

ГНЕВНОЕ ОСУЖДЕНИЕ

НЬЮ-ЙОРК. С гневным осуждением террористической провокационной акции против постоянного представительства СССР при ООН выступил Союз молодых рабочих освободитель (американский комсомолец). В его заявлении указывается, что эта акция не может не вызывать законного возмущения не только американской молодежи, но и всей прогрессивной и демократической общественности США.

25 МИЛЛИОНОВ БЕСПРАВНЫХ

НЬЮ-ЙОРК. Проблемы расовой дискриминации, безработицы, социального бесправия и нищеты находят

лись в центре внимания проходившего в Нью-Йорке съезда одной из крупнейших организаций американских негров — Национальной ассоциации содействия прогрессу цветного населения, объединяющей почти 500 тыс. человек.

Участники форума выразили глубокую тревогу в связи с заметным ухудшением положения 25-миллионного негритянского населения США. Политика Вашингтонской администрации, была подвергнута острой критике.

РАСТУТ ЦЕНЫ В ИНДИИ

ДЕЛИ. О новом росте оптовых и розничных цен на товары повседневного спроса в Индии сообщает индийское информационное агентство Пресс траст оф Индия. Снова подорожали растительное масло, соль, сахар, нефтепродукты, хлопчатобумажные ткани и другие товары. За последние два месяца, отмечает агентство, цены в стране на пищевые продукты и другие товары широкого потребления увеличились в среднем на 20,2 процента.

КУРСОМ МИЛИТАРИЗАЦИИ

ТОКИО. Следуя курсом, враждебным делу мира и безопасности народов, Китай настойчиво добивается от Японии наращивания ее военных производств. Очередное доказательство этому — опубликованное газетой «Нихон кэйдай» со ссылкой на официальные правительственные круги сообщение о том, что во время пребывания в Пекине премьер-министра Японии М. Охавы заместителем премьера Госсовета КНР Дэн Сяопина прямо заявил: «Мощь японских сил самообороны» должна быть увеличена. Подобное требование впервые в столь открытой форме высказано китайским руководителем главного правительства, указывает «Нихон кэйдай». Газета подчеркивает, что в этом вопросе мнение КНР полностью совпадает с позицией США.

«АРИАН» НЕ ВЗЯТЕЛА

ПАРИЖ. Специалисты присутствовали здесь и изучению возможных причин неудачного запуска 15 декабря ракеты-носителя «Ариан» с испытательного полигона Куру во Французской Гвиане. Как стало известно, после подачи команды «пуск» электронно-вычислительная система управления и контроля известила о неполадках в одном из четырех двигателей «Вининг» первой ступени и падении в нем температуры. Через 52 секунды сработала система останова двигателя, и «Ариан» остался на стартовой площадке.



♦ ПРОТИВ ГОНКИ ВООРУЖЕНИЙ ♦ ДЕЛОВОЕ СОДРУЖЕСТВО: СССР — ЧЕХОСЛОВАКИЯ ♦ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО СТРАНАМ «ПАТЕРКИ»



С ОВЕТСКИЙ Союз является крупнейшим торговым партнером Чехословацкой Социалистической Республики, на его долю приходится более трети внешнеторгового оборота нашей страны. СССР покупает из Чехословакии машины, оборудование, товары широкого потребления и является важнейшим поставщиком современной техники и сырья для промышленности ЧССР.

Чтобы ознакомить самый широкий круг специалистов с взаимным экспортным ассортиментом, внешнеторговые организации обеих стран устраивают специальные выставки, симпозиумы, семинары. В этот раз в Праге был вынесенный год. Приведу несколько примеров. На специализированной выставке в Ленинграде демонстрировались чехосло-

КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН СООБЩАЮТ

УСПЕШНАЯ ТОРГОВЛЯ

важная измерительная и вычислительная техника, комплектное лабораторное оборудование, техника дальней связи. На ней побывало более сорока тысяч специалистов и были заключены торговые контракты на сумму два миллиона рублей.

В Риге успехом пользовалась выставка-продажа предметов прикладного искусства. Рижане приобрели тысячи изделий из стекла, керамики и текстиля. В латвийской столице прошла и выставка чехословацкой ювелирной, где бы-

ло показано более тысячи экспонатов и заключен контракт на поставку в Советский Союз товаров на 30 миллионов рублей.

Чехословацкие выставки были организованы также в Москве, Алма-Ате, Ташкенте и других городах СССР. Большой интерес в нашей стране вызывает показ советских товаров, которые высоким качеством завоевали себе хорошую репутацию на чехословацком рынке. «Техмаэкспорт» устроил в Праге выставку советской полиграфической и множи-

тельной техники. Внимание посетителей привлекли фотоаппаратная установка и аппарат для электроскопического копирования. В техническом центре «Станкоимпорт» в Праге специалисты познакомились с советскими обрабатывающими станками, кузнечно-прессовым оборудованием, измерительной аппаратурой.

Я назвал только несколько из множества мероприятий, устроенных внешнеэкономическими организациями наших стран. В них участвовали тысячи специалистов: инженеры, экономисты, врачи. Взаимное ознакомление с экспортным ассортиментом во многом способствует успешному торговому сотрудничеству.

Милослав ШВЕГЛА, ответственный редактор газеты «Государские новости» (Орбис — АПН).

Решительное «да» народа ГДР

«Когда речь идет об обеспечении мира, не может быть места колебаниям. Нам нужны безопасность и добрая воля вместо военной истерии», — говорится в воззвании в поддержку мирных советских инициатив, выдвинутого Л. И. Брежневом в речи на торжественном заседании в Берлине. Это воззвание 26 октября приняла на своем заседании Национальный совет Национального фронта ГДР. Оно нашло широкий отклик и поддержку у всех трудящихся республики.

Уже на следующий день после опубликования воззвания приступили к работе комитеты Национального фронта по сбору подписей. Энтузиазм, с которым проходила кампания, стал еще одним ярким примером последовательной борьбы ГДР за мир.

И вот подведены итоги. Своим решительное «да» советским мирным инициативам, миру и разрядке и «нет» — охке вооружений и размещению новых американских ракет в Западной Европе сказали 13 115 640 граждан ГДР, то есть 96 процентов населения страны старше 14 лет.

Среди них рабочие и крестьяне, врачи и учителя, ремесленники и священники. Свои подписи под воззванием поставили как люди старшего поколения, познавшие ужасы фашизма и войны, так и миллионы юношей и девушек, выросшие в стране за 30 лет ее существования.

С некоторыми из этих людей мне довелось встретиться. Вот что сказала работница электромоторного завода в городе Гросенхайне Эльза Кедичински, мать 11 детей: «Свой вклад в борьбу за мир я могу внести тем, что все свои силы буду отдавать на благо моей родины. Я подписала воззвание, потому что хочу мира для своих детей, потому что люблю свое государство».

И 13-миллионное «да» народа ГДР звучит решительным предупреждением любителям опасных авантур, всем тем, кто хочет нарушить мирную жизнь немецкого государства рабочих и крестьян.

И. ВЛАДИМИРОВ, соб. корр. АПН.



ПЕСНИ ДЕТСКОГО ХОРА

Народная Республика Болгария. Выступление детского хора под управлением заслуженного артиста НРБ Христо Неделкова. Этот музыкальный коллектив — лауреат многих смотров художественного творчества, награжденный золотыми медалями и дипломами, — с успехом выступал во многих странах, в том числе и Советском Союзе.

Снимок София-Пресс — ТАСС.

♦ ВОЛЕЙБОЛ. ВЫСШАЯ ЛИГА

СЕГОДНЯ СТАРТ

Сегодня в Одессе начинаются игры очередного чемпионата страны по волейболу среди команд высшей лиги. В нем примут участие восемь коллективов: ЦСКА («Динамо» (Москва), МОПН (Московская область), ТТУ (Ленинград), «Автомобилист» (Ташкент), «Союз» (Киев), «Медиа» (Одесса).

Чемпионат нынешнего года несколько необычен, так как закончится уже 20 февраля будущего года. Это связано с подготовкой сборной команды страны к турниру Олимпиады-80. Предварительные матчи чемпионата пройдут в два круга. Финальный турнир, в котором решится судьба медалей, пройдет в середине февраля в нашем городе.

В составе двукратных чемпионов страны изменений не произошло. Будет, правда, играть в рядах команды хорошо знакомая любителям волейбола по ее матчам за ЦСКА Любовь Тимофеева.

Свердловчанки ныне провели очень трудный сезон: чемпионат страны, турнир Спартакиады народов СССР, матчи в составе сборной Советского Союза. Словом, наши девчата практически не отдыхали. Но, несмотря на это, результаты проведенного в канун нового сезона учебно-тренировочного сбора говорят о том, что наши спортсменки в хорошей спортивной форме. Думается, что в олимпийском году двукратные чемпионки страны порадуют любителей волейбола хорошей игрой.

♦ ДИНАМО (МОСКВА) — СКА (СВЕРДЛОВСК) — 7:4 (3:1).

Голы забил: Тарасевич (9, 41), Корнеев (38 с 12-метрового штрафного удара и 85), Дудин (53, 62 с 12-метрового штрафного удара), Канарейкин (55); СКА: Бутанов (23), Сивков (54, 57 — оба с 12-метровых штрафных ударов), Шакин (58).

Дудин («Динамо») на 17 минуте не реализовал 12-метровый штрафной удар. Штрафное время у «Динамо» — 20 минут, у СКА — 30. Основные события в матче старых соперников развернулись сразу после перерыва. В первом тайме обе команды атаковали с оглядкой, нечасто включая высокие скорости, и тем не менее игроки обороны соперников действовали с ошибками. У гостей, кроме того, неуверенно играл голкипер В. Попков, и сразу после перерыва его место в воротах занял молодой С. Карнауков.

И вот в начале второго тайма темп резко возрос. В течение первых 17 минут мяч шесть раз побывал в воротах обеих команд. На 58 минуте после отличного прохода армейца А. Шкева разрыв в счете сократился до минимума, и казалось, что свердловчанам, за-

ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

СТАРТОВАЛ чемпионат Свердловской области по хоккею с мячом. Как и в прошлом году, соревнования проводятся по двум группам. В первой группе участвуют девять сильнейших команд области, которые в двухкруговом турнире с разницей в размерот знание чемпиона области. Команда, занявшая последнее место в первой группе, уступит место победителю второй группы, в которой выступают 8 команд. Команды первой группы в связи с неблагоприятными погодными условиями провели неординарное количество игр. После четырех туров лидирует свердловская команда

♦ ХОККЕЙ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА

«ЛЕГКИЕ» ГОЛЫ

метно усилившим натиск, вот-вот уделится настичь динамовцев. Однако вновь последовала ошибка в обороне гостей, и на сей раз В. Дудин хоккейный пенальти исполнил четко.

Конечно, такое количество забитых голов привлекает зрителей. Однако, с другой стороны, матч не был зрелищно интересен уже слишком легкой давался успех форвардам обеих команд. Видно, заметно обновленные защитные линии коллективов (особенно у СКА) пока не готовы к борьбе на таком уровне.

В. СОЛОВЬЕВ.

МОСКВА (по телефону).

Минувший тур оказался неудачным и для другой

команды нашей области «Уральского трубника». Первоуральские уступили в Уральское «Волге» — 0:1. Первое поражение потерпели лидеры чемпионата хоккеисты «Енисей». Красноярцы проиграли в Калининграде «Вымпелу» — 3:4.

Результаты остальных матчей: «Динамо» (Алма-Ата) — «Вымпел» (Калининград) — 6:2. «Водник» (Архангельск) — СКА (Хабаровск) — 3:2. «Старт» (Горький) — «Локомотив» (Иркутск) — 5:3. «Зоркий» (Красногорск) — «Сибсельмаш» (Новосибирск) — 3:0.

Таблицу розыгрыша возглавляет по-прежнему «Енисей», в активе которого 12 очков после 7 матчей. Столько же очков и у красногорского «Зоркого», однако у подмосновных хоккеистов несколько худшая разность забитых и пропущенных мячей. По 8 очков в активе «Уральского трубника» и «Старта», занимающих третье-четвертое места. На одиннадцатом месте с 5 очками — армейцы Свердловска.

Г. ШАТУНОВ, секретарь областной федерации хоккея с мячом и на траве.

♦ ХОККЕЙ, ВТОРАЯ ЛИГА

СПОР НА РОДНОМ КОРТЕ

В очередном туре чемпионата страны хоккеисты свердловского СКА в ранге лидеров восточной зоны принимали красноярский «Сокол», находившийся к тому времени на четвертом месте и отстававший от лидера на четыре очка (у армейцев их было 28, а у сибиряков — 24). «Сокол» — команда сильная, в ее рядах есть хоккеисты, которые прошли школу первой и даже высшей лиги. Сибиряки играть умеют, и это они доказали во встрече с уральскими армейцами, отбрав у первой команды зоны на ее поле два очка: в обеих встречах свердловские армейцы довольствовались ничейными результатами — 4:4 (1:3, 1:0, 2:1) и 3:3 (1:0, 1:2, 1:1). В первом матче у свердловчаных ребят забросил: Владислав Бекляев, Виктор Дмитриев, Николай Суханов, Сергей Слободан. Во втором — Вла-

димир Минин, Виктор Дмитриев и Юрий Фирсанов.

Поправляет свои турнирные дела и свердловский «Луц», который принимал автсайдера восточной зоны ангарский «Ермак» и одержал две победы — 9:6 и 4:2. После этого у «Луца» набрано 18 очков, он переместился на седьмое место среди двенадцати клубов восточной зоны. Праздничную победу и хоккеисты «Спутника», которые одержали на своем поле еще дважды над армейцами Хабаровска — 4:2 и 2:0. Сейчас у «Спутника» 15 очков, тагильчане создали себе хорошие предпосылки для того, чтобы покинуть зону автсайдеров.

Важным для свердловских армейцев был исход матча в Усть-Каменогорске, где встречались команды лидирующей группы: торпедовцы принимали хоккеистов «Строителя» — 2:0.

♦ БАСКЕТБОЛ. ПЕРВАЯ ЛИГА

ДОМА — ДВЕ ПОБЕДЫ

Продолжаются матчи чемпионата страны по баскетболу среди команд первой группы. Вот результаты матчей свердловчан на выезд: «Строитель» (Краснодар) — «Уралмаш» — 95:85 и 106:108. «Азиз» (Баку) — «Уралмаш» — 123:116 и 102:93.

В минувшую субботу и воскресенье свердловчане играли у себя дома с воронилградским «Спартак».

В обеих встречах нашим землякам удалось добиться победы — 102:87 и 93:81.

Очередные матчи свердловчане проведут у себя дома 24 и 25 декабря. В эти дни они встретятся с командой Ереванского института физкультуры.

ЗА КУЛИСАМИ СОБЫТИИ

НЕРАВНОПРАВНОЕ ПАРТНЕРСТВО

«Когда они дают вам тонкую одну ручку, они берут двояко больше другой» — так охарактеризовал несколько лет назад суть экономической политики Японии в отношении Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) бывший в то время премьер-министром Малайзии Абдул Рахман. То, что японский бизнес как государственный так и частный, на протяжении десятилетия проводил политику, не собираясь от нее отказываться, вновь показало и недавнее совещание министров экономики Японии и стран — членов АСЕАН в Токио. Оно было проведено по инициативе японской стороны, которая явно обеспокоена тем, что «платерки» АСЕАН (Папуа, Малайзия, Сингапур, Индонезия и Филиппины), разочарованная действиями своего северного соседа, предприняла в последнее время шаги в сторону от сотрудничества с ним. Прежде всего это проявилось в стремлении установить более тесные экономические отношения с «девятой» стран «Общего рынка».

На состоявшейся год назад конференции АСЕАН и ЕЭС на уровне министров обсуждался вопрос о перспективах увеличения европейских капиталовложений в странах ассоциации, о передаче западной технологии и оказании помощи региону. Станет ли странам АСЕАН легче от такого сотрудничества — тема для отдельного разговора. Однако сама перспектива расширения проникновения западнорейских конкурентов в регион Юго-Восточной Азии, конечно, пришлась не по вкусу Японии. Не ходит развитие экономических отношений между АСЕАН и ЕЭС и в планы Соединенных Штатов.

Выбирая из двух (ЕЭС и Япония) зол меньшее и создавая, что более не могут оставаться единственным партнером на планете, США потребовали от Японии внести свой вклад в укрепление мира и стабильности в ее районе посредством экономической помощи и капиталовложений. Целью не допустить, чтобы страны АСЕАН полностью вступили в ряды неприсоединившихся государств, а также сохранить их экономическую зависимость от США и Японии. А зависимость эта весьма велика. В прошлом году доля этих двух «партнеров» в иностранных капиталовложениях в странах ассоциации составляла примерно 32,3 процента соответственно. На долю Японии, кроме того, приходится около третьей части экспорта стран АСЕАН. Учитывая, что страны ассоциации поставляют жизненно важное для японской экономики сырье: 98 процентов

натурального каучука, 96 процентов лавина, 43 процента древесины и более 30 процентов меди и бокситов, — они вправе рассчитывать на более выгодные для них условия экономических взаимоотношений.

На совещании в Токио делегаты «платерки» попытались доказать это право. Они выразили неудовольствие размерами японской помощи, предназначенной для строительства основных промышленных объектов и пяти так называемых региональных экономических проектов. Они настаивали на том, чтобы Япония открыла более широкий доступ на свой рынок для товаров из этого региона, в первую очередь готовых промышленных изделий, снизила тарифы на их экспорт и вообще либерализовала условия торговли и уменьшила нетарифные барьеры. АСЕАН выразила надежду на поддержку Японии в разработке проекта стабилизации доходов от экспорта сырья и на получение японского вклада в общий фонд финансирования исследований и освоения природных ресурсов региона. Помимо этого, были выдвинуты требования принять меры по обеспечению условий передачи японской технологии и расширения технического сотрудничества.

По оценке японской газеты «Дзипан таймс», «на токийской встрече Япония, в общем, не взяла на себя обязательств в связи с просьбами АСЕАН», а лишь ограничилась заверениями о придании важного значения своим отношениям со странами этого региона.

Не получили асеановские партнеры Японии удовлетворительного ответа и по поводу быстро развивающихся японско-китайских экономических связей. Прежде всего их тревожит то, что японские займы Пекину в размере 50 миллиардов иен могут быть использованы для конкурентной борьбы с промышленными товарами стран «платерки», которые и без того испытывают большие трудности из-за наплыва китайских товаров на их рынки. «В результате такой политики», — отметила газета «Токио симбун», — местная промышленность получит сокрушительный удар».

Результаты токийского совещания еще раз показали странам Юго-Восточной Азии, что азиатский экономический колосс не собирается поступать своими интересами. Вместе с тем, как писал японский экономист Вакаядзу, они должны еще одно воское доказательство, что чрезмерная зависимость от Японии противоречит национальным интересам этих стран.

Б. СМЕРНОВ, обозреватель АПН.

♦ ХОККЕЙ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА

СПОР НА РОДНОМ КОРТЕ

В очередном туре чемпионата страны хоккеисты свердловского СКА в ранге лидеров восточной зоны принимали красноярский «Сокол», находившийся к тому времени на четвертом месте и отстававший от лидера на четыре очка (у армейцев их было 28, а у сибиряков — 24). «Сокол» — команда сильная, в ее рядах есть хоккеисты, которые прошли школу первой и даже высшей лиги. Сибиряки играть умеют, и это они доказали во встрече с уральскими армейцами, отбрав у первой команды зоны на ее поле два очка: в обеих встречах свердловские армейцы довольствовались ничейными результатами — 4:4 (1:3, 1:0, 2:1) и 3:3 (1:0, 1:2, 1:1). В первом матче у свердловчаных ребят забросил: Владислав Бекляев, Виктор Дмитриев, Николай Суханов, Сергей Слободан. Во втором — Вла-

димир Минин, Виктор Дмитриев и Юрий Фирсанов. Поправляет свои турнирные дела и свердловский «Луц», который принимал автсайдера восточной зоны ангарский «Ермак» и одержал две победы — 9:6 и 4:2. После этого у «Луца» набрано 18 очков, он переместился на седьмое место среди двенадцати клубов восточной зоны. Праздничную победу и хоккеисты «Спутника», которые одержали на своем поле еще дважды над армейцами Хабаровска — 4:2 и 2:0. Сейчас у «Спутника» 15 очков, тагильчане создали себе хорошие предпосылки для того, чтобы покинуть зону автсайдеров.

Важным для свердловских армейцев был исход матча в Усть-Каменогорске, где встречались команды лидирующей группы: торпедовцы принимали хоккеистов «Строителя» — 2:0.

♦ КОНЬКИ

На льду «Динамо»

Славится «быстрыми секундами» динамовский каток в Свердловске. Правда, юным участникам конькобежных соревнований на призы, учрежденные специализированной детско-юношеской спортивной школой олимпийского резерва «Динамо», не повезло с погодой: оттепель в первый и во второй день соревнований и сильный ветер со снегом, морозом в третий, во время проведения групповых забегов.

Всё же ряд участников соревнований показали высокие результаты для начала сезона.

Десятиклассник свердловского спортинтерната Александр Афанасьев первенствовал среди юношей старшего возраста на «Ягистовых» со временем 42,1 сек. Динамовец Анатолий Мезин был первым в забеге на трехкилометровую дистанцию с результатом — 4:44 сек. в этой возрастной группе.

Следует также отметить время победителя в забеге на 3000 м среди юниоров (среднего возраста) Вадима Глазырина («Юность») — 4:56,3 сек. У девушки в этой возрастной группе неплохие результаты в беге на 500 м показали: Светлана Колесникова («Юность») и Людмила Пономарева — 48,2 сек. и динамовка Ольга Малюфеева — 48,6 сек. Эти девушки участв в спортивной интерна-

Выпускница спортинтерната Ольга Осинцева («Локомотив») выиграла забег на

МУЗЫКАЛЬНАЯ СТУДИЯ

ком бурного цветения псевдо-эзотических, бездумных шоу. Наверное, не без основания такие опытные мастера диско-музыки, как участники группы «Би Джи», сомающе-иро-

ДИСКО — НА ПРОДАЖУ

В середине 60-х годов, в период выхода на большую эстраду биг-бита, западная индустрия грамлатинского пере- живала невиданный бум. Она стремительно превратилась в гигантское поле борьбы спрутов — концернов, конкурирующих в погоне за максимальными прибылями — за счет «карманных» денег миллионов подростков. Тогда же концерны начали тщательно изучать, какие музыкальные товары, в каком виде и когда особенно хорошо расходятся. Набравшись опыта, они начали оказывать давление на исполнителей, принуждая использовать модные интонации. Этим предельно расширялся круг потребителей музыкального товара. Таким образом, стало появляться множество песен, создаваемых с единственной целью — ради получения прибыли. Одновременно происходил процесс концентрации производства в руках нескольких монополий.

В числе подобных образом сконструированных групп — «Силва Конради», «Бони М», «Виллидж Пиллс». Наввно бытующее порою среди молодежи мнение, что диско-музыка вне влияния политики. Западные диско-ансамбли пропагандируют идеалы буржуазной культуры — от идей плюрализма, воспевания жестокости до прямого антисоветизма.

Одним из составных элементов западной поп-эстрады является «тинни» — группы, состоящие из подростков в возрасте от 12 до 16 лет. Музыкальные познания этих исполнителей весьма скромны. Волна «тинни», возникшая в США в 1972 году, во второй половине 70-х годов достигла и Западной Европы (наиболее известные из подобных ансамблей — «Тинз», «Бой», «Эксинг»). В отличие от рок-музыкантов эти группы характеризуются розовой, подчеркнутой добропорядочностью. Все, что они

И ТАК, в один отнюдь не прекрасный день, когда Марина Петровна с неполадным волнением сошлась браком с неким Петровым, которую по совету пары в дверях появился ее собственный муж и, заикаясь, беднее, по- те, сообщил, что он уходит к другой женщине. И это после девятидцати, нет, двадцати (впрочем, сами супруги спорят об этом на протяжении всего фильма) лет совместной жизни!

Нетрудно представить себе растерянность и обиду Марины Петровны, и по должности (она заведует загсом), и по убеждению арой сторонних браку — этого прекрасного, священного союза... Такова завязка новой кинокомедии «Суета сует» режиссера-дебютанта А. Суриковой по сценарию Э. Брагинского. Неплохая завязка, вполне в духе оптимистического комедийно-драматического жанра, которого мы знаем как постоянного соавтора известного режиссера Э. Раизова. Их фильмы «Вернись, автомобиль», «Ирония судьбы», «Службный роман» и другие снискали заслуженную популярность. Обычно они получают вместе. Но иногда, в то время, как Раизов снимает, Брагинский успевает написать сценарий, который достается другому режиссеру.

Так появился сценарий «Суета сует». В нем, как вы уже могли заметить, поднимается очень злободневная и острая тема — семьи и брака. Сегодня, когда всем известна печальная статистика разводов, правомерно постоянное обращение литературы, театра, кино к такой, казалось бы, личной и в то же время столь общественно значимой проблеме.

Конечно, искусство — не учебник жизни, да и вряд ли возможно напрямую воздействовать на человека, предлагая универсальные средства. Еще великий Толстой заметил, что «все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастная семья несчастлива по своему». Казалось бы, что нам чужая беда, чужое счастье? И все же велик зрительский интерес к такому роду фильмов и постановок. Оттого ли, что у многих «наболело»? Оттого ли, что надеемся научиться на чужих ошибках? «Примеряем» ли на себя чужой опыт? Наверное, и то, и другое, и третье...

Какой же нравственный урок предлагает извлечь нам автор «Суеты сует»?

КОГДА Марина Петровна (отлично играет ее Г. Польских) говорит случайно собеседнику, что ее бро- сил муж, тот спрашивает: «Вы его любите?». И надо видеть, как растерянно она молчит, явно сбитая с толку, чтобы понять: она и не задумывалась этим вопросом давным-давно. В полном замешательстве Марина Петровна произносит: «Не знаю. Когда выходила замуж, любила. И он меня любил. А сейчас просто не знаю». И задумчиво добавляет: «А, наверное, было бы лучше, если бы вы знали». Чувствуете, как много стоит за этим признанием? Какая непростая ситуация угадывается? И какая, к сожалению, распространенная. Двое любят друг друга, женятся, они счастливы, растят ребенка, привякают и... уже нет цветов и кокетливой улыбки, рыцарского внимания и ласкового слова — к чему сантименты? Вы скажете, это естественно: работа, домашние хлопоты, время, наконец, делают свое

СУЕТА СУЕТ — И ТОЛЬКО...



Согласна, семейная жизнь — не свидание, но любовь и счастье быть рядом с дорогим человеком не выдуются раз и навсегда, получив — и владеть. Увы, если этим богатством не дорожить, не хранить его бережно, однажды ты окажешься «банкротом».

Об этом думать, глядя на потерянное лицо Марины Петровны, и в этот момент становится интересно: что же все-таки произошло в их семье, почему ушел Борис Иванович (Ф. Мкртчян), такой вроде добрый и совестливый человек?

Вот что объявляет матери по этому поводу дочь Наташа (С. Петросьян) в этой роли заметно беспомощно: «Ты его кормила котлетами, а она (то бишь разлучница) фаршированной курицей и тортиами». Выходит, путь к сердцу мужчины лежит все-таки через желудок? Впрочем, после того, как авторы фильма продемонстрировали нам гастрономическое буйство под скромным названием «ужин», мы склонны простить Бориса Ивановича: действительно, очень аппетитно, особенно утка, чем-то шингованная, или поросенок, точно не помню. Если же к этому добавить, что Лиза, новая жена, зовут его не иначе, как Борис, то причина ухода объяснена авторами почти полностью.

Сам Борис Иванович, правда, считает, что он ушел по большой любви, но вот беда — заявляет он об этом едва ли не в конце фильма, когда мы уже знаем цену его «любви», поэтому встречаем его слова саркастической улыбкой.

НО, МОЖЕТ быть, отгадка заключена в счастливой сопернице, ее замечательных человеческих качествах, которые Борис Иванович безуспешно искал в жене? Увы, кроме кулинарных способностей, уже известных нам, никому собеседнику не удалось бы обнаружить. Вольно, автору — ленту по малопонятным причинам решают образ Лизы (А. Варнаховская) в откровенно карикатурном плане. Все в ней — от причудливого буса, звенящих при ходьбе, до нелепой манеры говорить — демонстрирует полное отсутствие интеллекта, вызывает усмешку. Вполне понятно, что Борис Иванович не долговременно держит ее общество. Непонятно только, как он вообще мог предпринять ее. Марина Петровна. Может, она завоевала его трогательной любовью, которой так жаждала изголодавшаяся по ласке сердце? Тоже не похоже. Судя по тому, как она «возвращала» его прежней жене, разлука не кажется ей непереносимой. Ну, а иривая улыбка Володи (Л. Куралев), оказавшийся в тот момент в доме Марины Петровны, и вовсе

на грустные размышления не водит. Словом, чем больше узнаешь героев, тем меньше им веришь, тем безразличней становится их судьба.

И уж совсем неинтересна вторая линия фильма — неожиданная любовь и скорая свадьба дочери Наташи и таксиста Васи. Полно, разве это любовь? Побрякушки какие-то. Впрочем, Наташа, по моему, и не способна на глубокое чувство. По крайней мере, ее отношение к уходу отца — яркое тому доказательство. Матери она дает весьма ценные советы, весьма своеобразно ее утешая, но не жалует при сем нимало. Отца же вычеркивает из сердца без видимого усилия, словно его и не было рядом всемишадцать лет. Либо она абсолютно бесщедра, либо Борис Иванович был неуклюжим отцом. Почему же так хочет вернуться в ее лоно семья Марина Петровна?

И ТУТ настала пора сказать, что единственно человек среди них, вызывающий доверие и улыбку, сопереживание и симпатию, — это Марина Петровна. Как бы ни складывались обстоятельства ее семейной жизни, она всегда оказывается на высоте, проявляя достоинство, и находясь в любви к характеру, и чувство юмора. И потому мы от души рады за Марину Петровну, когда она вновь обретает семейное счастье, ибо мы поверили (а это прежде всего заслуга актрисы Г. Польских), что она, несмотря ни на что, любит своего прекрасного легкомысленного недолетку Бориса Ивановича. Жаль, что нам не дано разделить ее привязанность и вообще многого понять в этой истории.

Жаль тем более, что сценарий обещал больше. Там в поступках Бориса Ивановича угадывалось нечто вроде бытия, желанное хотя бы таким образом, и силу характера, и умение жить, целиком поглощенной оформлением нужного счастья. Там за бравадой Наташи чувствовалась боль, а в простодушном лепете Лизы проглядывала судьба одинокой несчастливой женщины, наконец-то встретившей человека, о котором можно забыть. Да мало ли чего еще угадывалось в сценарии!

Наверное, в жизни бывает и так, как в комедии «Суета сует». Но — «как в жизни» — это еще не искусство. Не возмыслило то сопереживания, сопричастности судьбам героев, той веры в предлагаемые обстоятельства, которые и есть прежде всего свидетельство настоящего искусства. Мы по- черем в самые парадоксальные, гротесковые ситуации, если есть правда и логика характеров.

В данном случае факт жизни не стал фактом искусства. Потому и урок, вынесенный нами после просмотра, ничтожно мал: чего не бывает в жизни, все — суета сует...

Э. АБАЙДУЛЛИНА.



Когда молчат пушки. Снимок Л. АСТАФЬЕВА. (Свердловск).

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ! ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА В теплице — лето На дворе декабрь. Сумрачный и холодный. А когда переступишь порог теплицы Синарского трубного завода, то

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ФОТОКОНКУРСА!

Заканчивается публикация снимков фотоконкурса «За детство счастливое наше спасибо, родная страна!», проводимого Свердловским обкомом комсомола и редакцией газеты «На смену!». Мы просим авторов снимков, опубликованных в газете, срочно прислать в редакцию негативы (все они будут возвращены). Это даст возможность жюри вовремя подвести итоги фотоконкурса, а затем подготовить фотовыставку, посвященную Международному году ребенка.

Цель этого смотра — поощрение успешных дебютов молодых творческих работников, совершенствование их профессионального мастерства. Для участия в Неделе в столице Украины приглашены и уральские кинематографисты: режиссер Анатолий Валуев, славивший научнопопулярную ленту «О, величие!» режиссер Борис Кустов автор документального фильма «Вид на огненную реку» и режиссер Георгий Кузнецов, поставивший художественную картину «Прости-прощай». В. ФИМОВ. ДОСУГ Интересно в «Рифее» Литературный вечер, посвященный 50-летию со дня рождения писателя, сценариста, актера и режиссера Василия Макаровича Шукшина, состоялся в свердловском клубе кинолюбителей «Рифей» при Дворце культуры металлургов. О жизни и деятельности Шукшина рассказал преподаватель Свердловского педагогического института Н. Лейдерман, заслуженный артист РСФСР Д. Бикбов выступил с чтением рассказов Шукшина. А предвечернее заседание в «Рифее» было посвящено 675-летию со дня рождения Франческо Петрарки. Г. ТРОФИМОВ. Редактор И. МАЛАХЕЕВ.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО ТВ Среда, 19 «ВОСТОК» 8.00 — МОСКВА, «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Стихи — детям. 9.35 — «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 1-й. «Хлеб наш насущный». 10.35 — Концерт оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 11.40 — Программа документальных фильмов. 12.10 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.00 — Русская речь. 15.30 — «Отзовитесь, горнисты». 16.00 — Песни и танцы народов СССР. 16.45 — Песни А. Салынского «Варацашины» и «Мария». 17.30 — Междуна р о д н ы й турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. Впервые — Сегодня в мире. 19.45 — Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова. 20.30 — «Время». 21.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР —

Сборная Канады. Впервые — Сегодня в мире. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 10.00 — МОСКВА. Программа передач. 10.10 и 10.45 — Жизнь науки. 10.40 и 11.40 — Музыка. 5-й класс. Творчество М.И. Глинка. 11.10 и 11.15 — «Превосходная должность». Передача третья. 12.10 — Немецкий язык. 12.40 — «Звездочет». Тележурнал. 13.25 — Ученики ПТУ. Современная Ленинград. 13.55 — Химия. 1 курс. Особливо — восстановительные реакции. 15.10 — Политическая экономия. Историческое место империализма. Сущность общего кризиса капитализма. Раскол мира на две общественно-экономические системы и борьба между ними. 16.00 и 19.30 — Слушателям подготовительных отделений. Физика. Разновесие жидкостей. 16.30 — К. Симонов. «Русские люди». 18.15 — Экран — учителю. История. 8-й класс. Гражданская война в США. 18.40 — Физика. 7-й класс. Экспериментальные исследования строения атома. 19.05 — Зоология. 7-й класс. Рептилии — обитатели суши. 20.00 — Свердловск. Новости. 20.15 — Дев вас, малыши! 20.30 — МОСКВА. «Время». 21.00 — Свердловск. «Короли и капуста». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.10 — Новости. 22.20 — «Урал музыкальный». Пленум уральских композиторов. Концерт.



елка, радость и... огонь Новогодний праздник — радость для взрослых и детей. Но она может быть омрачена, если не соблюдены правила пожарной безопасности. Помните: опасно зажигать бенгальские огни и «взрывать» хлопушки в помещении, где установлена елка. Пропитанная смолой хвой мгновенно вспыхивает. Опасно украшать елку веточками марши и другими горючими материалами, не пропитанными огнестойким составом. Предлагаем рецепт состава: 150 граммов диоксида фосфора и 80 граммов сернокислотного аммония растворить в одном литре чистой воды. Дать раствору отстояться, затем перелить его в чистую посуду. В одном литре раствора пропитывают до 200 граммов ваты и марли. Химикаты вам предлагают торговые и рабочие пункты добровольного пожарного общества. Устанавливать елку необходимо на устойчивой подставке, вдали от обогревателей. Для безопасности ее применять только специальные электрические гирлянды. Управление пожарной охраны УВД Свердловского облисполкома. Свердловский комбинат торговой рекламы.

ПРИГЛАШАЮТ УЧИТЬСЯ

Головной учебно-курсовой комбинат при тресте «Свердловспромстрой» Гласредауралстрой ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ с отпуском от производства по специальности: МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА, МАШИНИСТ БУЛЬДОЗЕРА, МАШИНИСТ АВТОМОБИЛЬНОГО КРАНА И КРАНА НА ПЕХОХОДНОМ ХОДУ, МАШИНИСТ БАШЕННОГО КРАНА, МАШИНИСТ КОМПРЕССОРА И ПЕРЕДВИЖНОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ, ЭЛЕКТРОАЗОВСВАРЩИК, ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ КАТЕГОРИИ «С», ОТДЕЛОЧНИК, КАМЕШНИК-МОНТАЖНИК, ПЛОТНИК. Зачисление на курсы обеспечивается стипендией в размере 78 рублей в месяц, общежитием и работой в трестах Главурадрестрой и Гласредауралстрой. За справками обращаться по адресу: 620075, Свердловск, ул. Кузнецкая, 72. Телефон № 6.14.23.25, остановка — «Шевченко». Телефон: 55-81-28, 55-81-31, 55-81-28.

УРАЛЬСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. Ленинского комсомола ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА ЗАОЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для желающих поступить в институт. Подготовка ведется по математике, физике, химии, русскому языку и литературе. Плата за обучение (в руб.) перечисляется почтовым переводом в Октябрьское отделение Госбанка Свердловска на расчетный счет № 00141004 (за подготовительные курсы). Желающие поступить на курсы присылают заявление на имя ректора и квитанцию о переводе денег за обучение. По условиям оговорок института выпускники по специальности имеют право на контрольные работы по всем предметам. Адрес института: 620032, Свердловск, Сибирское шоссе, 37, комн. № 106, подготовительные курсы УЛТИ.

БОГДАНОВИЧЕКО ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ 8-10 классов. Для обучения по специальностям: СЛЕСАРЬ-НАЛАДЧИК автоматизированных линий фирмы СИТИ, ОПЕРАТОР-ФОРМОВЩИК, ФОРМОВЩИК-ОПРАШЧИК, ЛИТЕРАЦИ, ГЛАЗУРОВЩИК, СОРТИРОВЩИК-КОМПЛЕКТОВЩИК фарфоровых изделий. Срок обучения: на базе 8 классов — 2 года, на базе 10 классов — 1 год. Стипендия — 70 руб., всем учащимся предоставляется благоустроенное общежитие. Плату за обучение высылать по адресу: 622510, Богдановичское фарфоровое завод. Условия приема — общие для училищ. Адрес: 622510, Богданович Свердловской обл., ул. Степанова, 58а, тел. 53-96, 53-66.

КРАСНОУФИНСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ с образованием 10 классов для обучения по специальностям: ТОКАРЬ, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, ЭЛЕКТРОМОНТЕР, МАШИНИСТ АВТОМОБИЛЬНОГО КРАНА, ГАЗОЛЭКТРОСВАРЩИК, ПРОХОДЧИКА, РЕЗЬБИЛЬЩИКА, ГОРЮЧКИ ВЫБРОТКОМ, ПРОДАВЦА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ. Стипендия — от 30 до 104 руб. Начало занятий — по мере комплектования групп. Обращаться в приемную комиссию по адресу: г. Красноуральск, Заречный район, ТУ № 3, тел. 2-46-53, 2-23-70.

ПРОВОДИТСЯ ОТБОР КАНДИДАТОВ ДЛЯ НАПРАВЛЕНИЯ НА ОБУЧЕНИЕ В РЯЗАНСКУЮ ВЫСШУЮ ВОЛОГОДСКУЮ, ВИЛЬНОСКОЮ, ЛЬВОВСКУЮ СПЕЦИАЛЬНЫЕ СРЕДНИЕ ШКОЛЫ МВД СССР И НА РАБОТУ В ОРГАНЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ НА ДОЛЖНОСТИ НАЧАЛЬНИКОВ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ СОСТАВА. На учебу принимаются лица мужского пола, отслужившие срочную действительную военную службу, имеющие среднее образование и в возрасте не старше 30 лет. Лицам, изъявившим желание учиться, необходимо по адресу: 164000, Архангельская область, Коношский район, поселок Ерцево, ул. Динамо, 16, отдел кадров.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени М. И. Калинина ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ОЧНО-ЗАОЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступающих в институт. На курсы принимаются лица, поступающие в вузы в 1980 году. Срок обучения — 22 месяца. Контрольные задания, методические указания и сборники задач (с ответами), предлагающиеся абитуриентам на поступающих вступительных экзаменах, высылаются по получении заявления с приложением квитанции об оплате. Имеются заочные курсы для учащихся девяти классов средних школ со стоимостью обучения 14 рублей. Запись на обучение высылать по адресу: 195251, Ленинград, ул. Политтехническая, 29. Телефон для справок: 552-64-22.

МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1-й КУРС. Институт готовит ИНЖЕНЕРОВ-ФИЗИКОВ, ИНЖЕНЕРОВ-МАТЕМАТИКОВ и ИНЖЕНЕРОВ-СИСТЕМОТЕХНИКОВ широкого профиля для работы в научно-исследовательских организациях и новейших отраслях промышленности. Экспериментальная и теоретическая физика, техническая физика, автоматика и электроника, кибернетика, а также физика в г. ОБИНСКЕ с физкультетом. АТОМНЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ, КИБЕРНЕТИКИ. Срок обучения — 5 лет 6 месяцев. Прием документов с 20 июля по 1 июля. Поступающие на все специальности сдают вступительные экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно) и русскому языку и литературе (сочинение). Экзамены проводятся с 1 по 12 июля в 2 потока. Результаты зачисления объявляются не позднее 16 июля. Не прошедшим по конкурсу выдают справки, имеющие право на участие в конкурсе на дневные отделения других вузов. Прием заявлений и вступительные экзамены у иногородних абитуриентов будет организован на базе Обинского филиала МИФИ (Калужская обл., г. Обинск, пр. Ленина, 71). Справки о работе приемной комиссии можно получить по адресу: 115409, Москва, Каширское шоссе, 1 или по тел. 114-84-17.

ПОГОДА 19-20 декабря по области ожидается переменная облачность, на большей части территории без осадков, ветер не устойчивый, 3-7 метров в секунду. Температура воздуха ночью 25-30, в отдельных районах до 35, днем 22-27 градусов мороза, на юго-западе ночью 17-22, днем 14-19 градусов холода на дорогах гололедная.